

今年退休人员基本养老金上调3%

新华社消息 人社部、财政部6月17日发布《关于2024年调整退休人员基本养老金的通知》，明确从2024年1月1日起，为2023年底前已按规定办理退休手续并按月领取养老金的企业和机关事业单位单

位退休人员提高基本养老金水平，总体调整水平为2023年退休人员月人均基本养老金的3%。

据人社部养老保险司相关负责人介绍，此次调整继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合

的调整办法，定额调整体现社会公平，同一地区各类退休人员调整标准一致，挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”，使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金，

适当倾斜体现重点关怀，主要

是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等予以照顾。

通知要求各地制定具体方案，抓紧组织实施，尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

(姜琳)

抗旱保苗

6月16日，山东省枣庄市山亭区桑村镇任庄村农民为玉米苗浇水。

目前，受晴热少雨等因素影响，我国北方多地出现旱情。正值“三夏”关键期，各地积极应对，多措并举，全力开展抗旱保苗工作。

(据新华社报道)



我国53%可治理沙化土地得到有效治理

新华社消息 加强荒漠化防治，关系到我国生态安全。国家林草局有关负责人近日表示，我国高度重视荒漠化防治工作，特别是党的十八大以来，持续加大“三北”等重点生态工程建设力度，推进科学化、规模化治沙，53%的可治理沙化土地得到有效治理。

今年6月17日是第30个世界防治荒漠化与干旱日。国家林草局主办了第30个世界防治荒漠化与干旱日纪念活动。记者在纪念活动的启动仪式上了解到，“三北”工程区累计完成造林4.8亿亩，治理退化草原12.8亿亩，森林覆盖率由1978年的5.05%提

高到13.84%，退化草原面积由2004年的85%降低到70%左右，重点治理区实现了由“沙进人退”到“绿进沙退”的历史性转变。

据监测，近10年来，北方地区春季年均发生9.2次沙尘天气过程，与近30年同期年均12.5次相比，呈现次数减少、强度减弱的趋势。

据了解，沙区生态环境的改善，带动了畜牧养殖业和林果业发展，促进了区域经济发展。沙区年产干鲜果品4800万吨，年总产值可达1200亿元。在华北、东北等粮食主产区，依托农田防护林网，4.5亿亩农田得到有效保护。

(胡璐)

以军“战术性军事活动暂停” 总理事先不知情

新华社消息 以色列军方6月16日宣布在加沙地带南部部分地区实施“战术性军事活动暂停”。然而，据媒体披露，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡事先对这一决定不知情，并反对这样做。

路透社援引一名以色列官员的话报道，当内塔尼亚胡得知“战术性军事活动暂停”的消息时，“他找到他的军事秘书，表明他对此不接受”。

多名接近内塔尼亚胡和国防部长约亚夫·加兰特的消息人士告诉《耶路撒冷邮报》，军方这一决定没有获得授权。

以军16日在声明中说，为方便加沙地带援助物资进入，从15日开始，每天早8时到晚7时，在凯雷姆沙洛姆口岸到萨拉赫丁公路及北向道路实行“战术性军事活动暂停”，直至另行通知。凯雷姆沙洛姆口岸位于加沙地带南部，与以色列接壤，是目前加沙地带主要货运口岸。萨拉赫丁公路位于加沙地带东部，贯穿加沙地带南北。

以色列国防军消息人士告诉《耶路撒冷邮报》，“战术性军事活动暂停”这类举措并不新奇，有特定区域，先前在局部地区多次实施，以便于人道主义物资运输。

联合国人道主义事务协调厅发言人对以方此举表示欢迎，同时呼吁以方“以更多切实措施”保障人道物资运输。

法新社报道，加沙地带16日局势相对平静，当天晚些时候，南部城市拉法有零星炮击和至少一次空袭，中部地区也发生一次空袭。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)民防部门发言人马哈茂德·巴萨勒说：“相比前几天，今天相对平静，整个加沙地区都相对平静。”

不过，以色列军方在声明中强调，在拉法的军事行动仍将持续。

内塔尼亚胡领导的执政联盟与军方就加沙战事如何推进的分歧近来日渐公开化。军队将领出身的前总理本尼·甘茨9日宣布退出战时内阁，对内塔尼亚胡的加沙战略表示不满。一则招募极端正统派犹太男子加入以国防军的法案也引发矛盾。极端正统派犹太政党强烈反对这一法案，并威胁要退出执政联盟。议会日前就此法案表决时，防长加兰特违背所属党派利库德集团指令，投了反对票。

(惠晓霜)

闯进全球数学竞赛12强，姜萍因何上中专？

近日，17岁中专女生姜萍闯进全球数学竞赛12强引起广泛关注。据悉，她是该比赛举办以来首位闯进决赛的中专生，排在她前面的选手均来自北京大学、清华大学、剑桥大学等世界名校。

跟来自全球的高手过招，姜萍是怎么做到的？近日，记者采访了她所在学校老师。

姜萍是江苏涟水中等专业学校服装设计专业学生。姜萍中考621分，达到了当地普通高中的录取分数线，据她介绍，选择涟水中专的原因之一是当时她的姐姐和两个要好的同学都在这所学校就读，另外，她对服装专业比较感兴趣，在这里学习对兴趣、爱好发展更有利。

在惊叹于姜萍数学天分的同时，姜萍的“引路人”数学老师王闰秋也备受关注，他被很多人称为姜萍背后的“高人”。

王闰秋说，姜萍刚上课第一个星期，他就注意到了姜萍，“她在课堂上非常专注，课后作业也完成得非常好。经常去做一些有难度的题目，在她掌握高中课程后，我就有意识地把高等数学教材给她看。”

遇到不会的题目，姜萍会积极地和王老师讨论，对于一些数学难题，她常有自己的见解。王闰秋就先按照姜萍的思路，一一解决她的疑问再把自己的方法教给她。在王闰秋看来，姜萍最可贵的是能坚持、肯努力，而且非常专注，非常自律，哪怕在嘈杂的环境中也能静下心来学习。面对难题，她也敢于挑战，“她喜欢钻研难题，然后不断地尝试，一步步接近答案。”

其实，此次数学竞赛王闰秋也报名参加了，但成绩远不如姜萍。对此，王闰秋笑着说，“弟子不必不如师嘛！”

6月22日，姜萍就要参加决赛了，王闰秋说，决赛难度远大于初赛，

他希望姜萍可以好好享受比赛。

(据央视报道)

